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Landbouwbedrijven  -  Verbeteren dierenwelzijn

Het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF) ondersteunt de Vlaamse land- en 
tuinbouw door duurzame investeringen te stimuleren, de rendabiliteit van land- en 
tuinbouw te verzekeren en de kostprijs te verminderen. Het VLIF heeft de mogelijkheden 
verduidelijkt om het dierenwelzijn op landbouwbedrijven te verbeteren. Zo wordt tot 
30% steun voorzien voor verbeteringen van het dierenwelzijn die verder gaan dan de 
wettelijke normen. Voorbeelden zijn koematrassen, daksystemen voor extra licht in de 
stal, wintertuinen voor legkippen en vrijloopkraamhokken voor zeugen. Daarnaast wordt 
ook innovatie ondersteund.

1. Zijn onze land- en tuinbouwbedrijven voldoende voorgelicht aangaande deze 
mogelijkheden voor steun tot 30%? Zo ja, op welke wijze zijn ze ingelicht en 
wanneer is dit gebeurd? Zo niet, zal de minister hieraan de nodige aandacht 
besteden? En wanneer?

2. Ieder jaar zijn er in Vlaanderen talloze stalbranden met ernstige gevolgen voor de 
dieren. Wij vragen dan ook om steunmaatregelen voor onze land- en 
tuinbouwbedrijven zodat ze sneller zullen investeren in een beveiligingssysteem 
tegen stroompanne en brand. Dit kan enkel maar ten goede komen van 
dierenwelzijn. 

Plant de minister hiervoor steunmaatregelen? Zo ja, welke en wanneer? Zo niet, 
waarom niet?

3. Welke andere initiatieven zalde minister ter zake nemen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (896), Ben Weyts (825).



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 896 van 18 juni 2021
van ELS STERCKX

1. Bij de voorbereiding van nieuwe regelgeving en/of bij aanpassingen aan bestaande 
regelgeving worden de stakeholders altijd betrokken. Op deze overlegmomenten 
worden de steunmogelijkheden toegelicht. Wanneer er nieuwe of aangepaste 
regelgeving in werking treedt, wordt hierover uitvoerig gecommuniceerd (o.a. via de 
website van het Departement Landbouw en Visserij, een nieuwsflash, een persbericht, 
…). De adviesdiensten nemen deze communicatie ook op in hun nieuwsbrieven, 
weekbladen, … waardoor ze wijd verspreid wordt.
Naar aanleiding van de start van het nieuwe GLB in 2023 zullen er te gepasten tijde 
ook infovergaderingen en infomomenten georganiseerd worden om de landbouwers te 
informeren over de VLIF-regelgeving die vanaf 1 januari 2023 van toepassing wordt. 

2-3.De dierenwelzijnsregelgeving voorziet dat indien gezondheid en welzijn van de dieren 
afhankelijk zijn van een kunstmatig ventilatiesysteem, dat voorzien moet zijn van een 
passend noodsysteem waarmee voldoende verse lucht kan worden aangevoerd om de 
gezondheid en het welzijn van de dieren te waarborgen als het hoofdsysteem uitvalt, 
en er een alarmsysteem moet zijn dat in dat geval in werking treedt.

Er is ook 15% VLIF-steun mogelijk voor een vaste noodstroomgroep. Hiermee kunnen 
landbouwers zich wapenen tegen stroompannes en kunnen koeling, verwarming, 
ventilatie en dergelijke actief blijven bij het uitvallen van de elektriciteit. 

Er wordt bekeken welke bijkomende investeringen ter verbetering van het 
dierenwelzijn op de VLIF-lijst kunnen worden opgenomen. Bij de opmaak van de 
regelgeving in het kader van het GLB 2023 kan er nog extra aandacht besteed worden 
aan investeringen gelinkt aan dierenwelzijn.


